
„Красиво Ветрино“ 
навърши 1 година!

Специалните събития 
са немислими без
 специалните места
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Всяка империя има свое-
то начало, възход и край. 
Причината за залеза на 
империите са несправед-
ливостите, които в да-
ден момент стават не-
търпими. Тогава винаги 
се намират водачи, които 
повеждат угнетените 
хора към нова възмож-
ност за по-справедливо 
разпределение на блага-
та. Краят на империята 
никога не тръгва от ней-
ния център, а винаги се 
случва в периферията, 
защото властта и придо-
бивките са много силни в 
центъра и много слаби в 
периферията. Там се на-
мират хора, които са го-
тови да рискуват всичко, 
но да променят нещата, 
затова винаги революци-
ите и новостите се случ-
ват в периферията. 
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ХРОНОЛОГИЯ:
07.07.2023 – В Общинския съвет Ветрино се получава специално писмо, с кое-
то инвеститорът „Добротич уинд“ замразява проекта за вятърен парк в община 
Ветрино. В него между другото се казва в прав текст, че не харесват този състав 
на Общинския съвет и не могат да се преборят с него.

АКТУАЛНО 

година
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Тази седмица вестник „Красиво Ветри-
но“ стана на 1 година. На празник – като 
на празник. С торта и поздравления от 
съмишленици и последователи екипът 
отбеляза годишнината.
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Всяка империя има своето начало, възход и край. Причината за залеза на империите са несправедливостите, които в даден момент стават нетър-
пими. Тогава винаги се намират водачи, които повеждат угнетените хора към нова възможност за по-справедливо разпределение на благата. Краят 
на империята никога не тръгва от нейния център, а винаги се случва в периферията, защото властта и придобивките са много силни в центъра и 
много слаби в периферията. Там се намират хора, които са готови да рискуват всичко, но да променят нещата, затова винаги революциите и но-
востите се случват в периферията. Империята знае това и се стреми да ги убие още в зародиш. Затова са създадени тайните служби, полицията 
и институциите – не за да помагат на хората, а за да могат да смажат промяната, когато тя се появи. И тук идва ред на борбата кой ще надделее 
– империята или свободата. 

 продължава на страница 3

    БИТКАТА ЗА ВЕТРИНОБИТКАТА ЗА ВЕТРИНО
– БИТКА ЗА БЪЛГАРИЯ– БИТКА ЗА БЪЛГАРИЯ

Нещо подобно се е случвало през ос-
манското робство. Мнозина смятат, 
че гнетът е бил само за християните, 
но той е бил и за мюсюлманите. Има-
ло е аги и бейове, които са властвали 
над обикновените хора, и ако някой 
си направи къща по-хубава от чиф-
лика на бея, той се набива на очи и 
му вземат всичко. Оттогава има една 
поговорка, че много хубаво не е на 
хубаво. Хората се стремят да не си 
и помислят за големи неща и голяма 
промяна, защото биват забелязвани 
и моментално смачквани. 
Мислехме, че това отдавна е мина-
ло, но уви. В последните 34 години 
то се върна със страшна сила. Всеки 
нормален човек, ако направи нещо 
изключително, винаги васалните уп-
равници на държавата и властима-
щите успяват да му го вземат. Точно 
затова милиони българи напуснаха 
държавата, предпочитайки да живеят на друго място, без шанс да направят нещо 
голямо, но да не робуват на тези, които им откраднаха държавата. 
Много хора жадуват някой да се опълчи на потисниците и жадно гледат в екраните 
за политик, който да промени нещо, но уви. За да има промяна, трябва да се про-
мени икономическият модел и животът да се организира така, че да не зависи от 
властимащите, а да зависи от хората. Който и политик да дойде на власт, ще му 
бъде невъзможно да осигури финансите за съществуването на народа и държавата, 
защото преходът е винаги труден и е свързан с лишения, а империята предлага 
доходи сега. По този начин хората са задържани в това състояние, от което въобще 
не са доволни, затова продължават да се взират, без да виждат и наченки на изход. 
За всеобща радост промяната отново се зароди в периферията. В община Ветрино, 
село Неофит Рилски, започна изграждането на Исторически парк. Един обект, кой-
то би бил приветстван от управляващите, ако тяхната цел беше съществуването и 
просперитетът на България, но уви, те имат други заповеди. Изключителното в него 
е, че е сътворен изцяло по нов бизнесмодел, който позволява на хората да се са-
моорганизират и преодолеят именно проблема с липсата на икономическа система, 
която да захранва свободата. Началото беше много трудно, но хората, които го гра-
диха, издържаха геройски всички трудности и успяха да направят устойчив модел, 
който да не зависи от никоя държава. Неусетно, само за няколко години, село Нео-
фит Рилски и община Ветрино се превърнаха в оазис на предприемачеството и сво-
бодата. Започна промяната – къща по къща, парк по парк, нива по нива, гора по гора. 
Всяка година идващите в общината оставаха учудени от промяната и постепенно тя 
стана притегателна за хора от България и чужбина, които искаха да живеят на едно 
по-справедливо и красиво място. От умираща община тя разцъфтя, увеличиха се 

раждаемостта и заетостта, подобри 
се уредбата в нея. От грозно пате се 
превърна в красив лебед. 
И тук започна борбата. Съвсем слу-
чайно властимащите забелязаха об-
щина Ветрино и разбраха, че тук има 
хора, които са заплаха за системата. 
Защо казвам „съвсем случайно“ – 
защото бяха свикнали навсякъде в 
България да си правят каквото искат, 
а изведнъж срещнаха съпротива. Же-
ланието им да продадат още две об-
щини на чуждестранни инвеститори, 
които искат да поставят ветрогенера-
торен парк, който ще унищожи всички 
перспективи на тази територия, срещ-
на отпор от местното население. От 
една на пръв поглед рутинна проце-
дура те попаднаха на непреодолима 
съпротива и това беше причината да 
забележат, че нещо се е променило. 
В самото начало си мислеха, че е 
случайно, но по-късно осъзнаха, че 
е нещо по-различно и е заплаха за 

тяхното съществуване. Заплаха, защото, ако тук моделът успее, то хората в цяла 
България ще знаят, че империята не е несъкрушима, и ще започнат да се борят 
за своето право на свободен, творящ и щастлив живот. Един прецедент разрушава 
цялата система. Управляващите го знаят и решиха да включат всичко в тази борба, 
като покажат за назидание на всички, които дори си помислят да се борят, че ги 
чака кървава саморазправа. И тук не говорим за убийства, защото това е прекалено 
видно, а говорим за медийно убийство, от което ще последват обвинения, институ-
ционален тормоз, наказателни своеволия, правни последици от вече превзети съд и 
прокуратура, които ще изтрият от социалния живот дръзналите да се опълчат срещу 
своеволията на властта. 
За да разберем по-пълно цялата ситуация, е важно да се върнем към разговора на 
Асен Василев и Кирил Петков, който беше изнесен на широката общественост от 
Радостин Василев (Руди Гела). В този разговор те казват колко е важно за местните 
избори да овладеят властта и да могат с тяхна полиция, прокуратура, съд и служби 
да смачкат местните съпротиви и да наложат свои кметове и общински съветници. 
Разбирам и защо хората не реагираха на това огромно престъпление, което беше 
доказано със запис. Причината е, че те си казват – ще заменят едни престъпници с 
други, голяма работа. Този начин на мислене е бил нормален досега, защото е няма-
ло нормален модел за развитие, който да е полезен за българския народ и държава, 
но сега е различно. До този момент при смяна на управляващите се е изгаряло всич-
ко старо, но то е било само плевели. Сега вече има и цветя, и позволим ли отново 
това завъртане, то ние ще убием истинската промяна и няма да имаме никога повече 
шанс нещо да се промени.
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    БИТКАТА ЗА ВЕТРИНОБИТКАТА ЗА ВЕТРИНО
– БИТКА ЗА БЪЛГАРИЯ– БИТКА ЗА БЪЛГАРИЯ

 Всяка промяна може да се случи само до определена точка, минем ли тази кри-
тична точка, то няма вече връщане за България и българския народ. Вярно, светът 
няма да свърши с нас, но ние ще свършим завинаги и затова моментът, в който 
трябва дружно да дадем отпор, е именно сега.
Битката за Ветрино е битка за България! Важно е да осъзнаем това и да разберем, 
че не можем да спечелим в големите градове като София, Варна, Пловдив и Бургас. 
Там интересите са прекалено силни, властта и мафията са оплели всички инсти-
туции и като октопод, който е обвил всички пипала около жертвата си, задушават 
всеки опит дори да се помисли за промяна. Изборите в тези градове наподобяват 
футболните срещи, в които две агитки се срещат и започват да викат, да агитират и 
дори да се бият за отборите, на които симпатизират, без от тях да зависи изходът на 
срещата, без резултатът да промени нещо за тях – остава само илюзията, че нещо 
ще се промени, както и лекото удовлетворение, че са били прави, ако поддържаният 
от тях отбор победи. Няма мисъл, няма промяна, няма бъдеще. Има само предста-
вление и обреченост в изборите в сърцето на империята.
В община Ветрино е друго. Никой не е отделял време и средства да създава мрежа 
в една умираща община. Такива в България има много. Не се отделят средства за 
тях, младите хора постепенно напускат и е достатъчно властта само да каже, че 
нещо е нужно, че ще хвърлят малко жълти стотинки на хората там, и те се избиват 
да изпълняват. Западащите малки села и градове са гробища за управляващите и 
затова там е останало по-свободно. Именно в една такава община се е зародила 
свободата и се е създала нова система. Думите са празни, ако не са подкрепени 
с дела. Когато човек я посети, ще види нещо невиждано. Ще му се стори, че тук 
съществува друг свят, който е паралелна реалност на всичко останало, което се 
случва в света. Ще усети свободата и развитието, ще се изуми от постигнатото само 
за 6-7 години, като за нещо подобно в другия свят са необходими поне 30-40 години, 
и то с евросредства и държавни пари. Това е силата на свободата – тя помага на 
хората да живеят коренно различно, да творят и да създават чудеса, които робът не 

може дори да си представи. 
Това е и причината Битката за Ветрино да бъде толкова важна. Трябва да има едно 
кътче, в което да видим как работи системата на място, където империята няма 
власт. Тогава ние ще разберем, че всички заплахи за тотален апокалипсис, който ще 
настъпи, ако се освободим от тези управляващи, е просто една голяма лъжа. Те ни 
плашат, че няма да имаме автомобили, домове, храна, почивки и забавления, ако 
спрем да се подчиняваме, но истината е коренно различна и може да се види само 
на място, където те нямат власт. Свободата на Ветрино разбива цялата симулация, 
която са създали, и дава шанс на тези, които имат желание да се борят и да бъдат 
свободни.
Борбата започна със серия от статии в медиите на империята, ще мине през 
съд, полиция, служби, фалшиви обвинения, дори загуба на свобода за някого 
от основните играчи. Битка, в която е важно да се борим и да спечелим тези 
избори – тогава ще покажем, че империята може да кърви.
Благодарим на Бог, че ни дава този шанс. Направили сме много и е важно да 
задържим всичко, което сме постигнали до момента. Благодарни сме на всеки, 
който се включва заедно с нас в това велико дело, и нека помним, че поколе-
нията ще говорят и пишат за нас!

Вярваме, че доброто ще победи!
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МРЪСНИ СХЕМИ и МРЪСНИ СХЕМИ и 
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продължава от стр.1 вомощията на общината да се уважи 
мнението на над една трета от жите-
лите на общината против изграждането 
на ветропарк и спазването на съдебно-
то решение. Те задължават Кмета - д-р 
Д. Димитров, да предложи подходящи 
мерки за това в срок до месец септем-
ври.

11.07.2023 г.– Вестник 24 часа в онлайн 
издание излиза с големи букви - „Ин-
веститор замразява огромен проект 
в община Ветрино заради незаконни 
решения на властта“. Решението на 
инвеститора е получено в общината 3 
(три) дни по-рано, но калта е хвърлена.

12.07.2023 г. - Вестник Капитал „Об-
щина Ветрино спира ВЕИ проект за 1 
млрд. лв. с незаконна процедура“.

И тези не си правят дори труда да про-
верят кой и кога сее отказал – още кал...
12.07.2023 г. - БТА – също без да прове-
ри пуска „голямата“ новина. Там уж са 
професионалисти.

12.07.2023 г. - Интернет изданието 
Петел.бг препечатват текста. Новина-
та се подема от още регионални както 
и изданието Девня онлайн, Vnews, и 
още дребни медийни рибки, които има 
по-малко публика отколкото служители 
....

21.07.2023 г. и 22.07.2023 г. - Вестник 
Капитал в два поредни дни излиза със 
статии срещу Исторически парк и Иве-
лин Михайлов

21.07.2023 г. И 22.07.2023 г. - АФЕРА.
бг в същите два поредни дни се включ-
ва в черния хор с очернящи Кмета на 
Ветрино, Исторически парк публикации.

ЗАВИДЕН СИНХРОН! 
ЗАЩО? 

За да се очерни най-смелата община 
Ветрино, която дръзна да каже НЕ на 
проект за вятърен парк от инвеститор 
със съмнителна репутация. Защото жи-
телите на общината казват ДА на чиста-
та природа, на това, което са създали и 
построили. ДА на правото да определят 
живота и бъдещето си. Вече 33 години 
у нас се хвърлят пари, за да се очернят 
хората, за да се настройват един сре-
щу друг. И виждаме резултата. Това е 
древният метод „разделяй и владей “...
Община Ветрино сме я възродили 
не като сме се клепали и очерняли 
едни друг, а по малко по-различен 
начин- ама вие няма как 
да го разбирате това- 
щото зад гърба си какво 
имате – няколко индус-
триални пустини в све-
товен мащаб... Община 
Ветрино е най-европей-
ската община, откъдето 
и да я погледнеш – уред-
ба, поддръжка, закон-
ност, справедливост, 
равноправие. Тя е рав-
на на Швейцария и това 
е защото вместо да се 
очернят противниците, 
парите се влагат в гра-

ХРОНОЛОГИЯ:
07.07.2023 – В Общинския съвет Ветри-
но се получава специално писмо, с 
което инвеститорът „Добротич уинд“ 
замразява проекта за вятърен парк в 
община Ветрино. В него между друго-
то се казва в прав текст, че не харесват 
този състав на Общинския съвет и не 
могат да се преборят с него.

10.07.2023, 10.00 ч. – Общинските съ-
ветници заседават в обща комисия по 
повод проекта за решение на извън-
редната сесия на  съвета. Кметът на 
Ветрино д-р Д. Димитров, запознава 
общинските съветници с експертно 
становище на експерт-счетоводител и 
от него става ясно, че за 14 години, от 
2009 г. до днес фирмата -инвеститор 
„Добротич уинд“ е имала цифром и сло-
вом един-единствен служител, 0 (нула) 
лева печалба, и за няколко години спи-
ра дейност. Изведнъж, през август 2021 
г., тази „просперираща“ фирма, която 
иска да строи вятърен парк за милиард 
и двеста милиона лева, става твърде 
интересна за инвестиционния фонд 
CWP и той я купува заедно с директор-
ката – Катина Йорданова.

10.07.2023, 13.30 ч. - Извънредна сесия 
на Общинския съвет по повод падането 
на мораториума, на която общинарите 
решават, че трябва да се потърсят за-
конови възможности в рамките на пра-

деж. Това може да се види от всич-
ки в цялата страна. Всеки е добре 
дошъл да дойде и да провери какво 
представлява община Ветрино. Днес 
откриваме кои са медиите, които се 
занимават с тази черна кампания и 
ще използваме случая, за да видим 
кои са медиите, които се възползват 
от пари за черен пиар.

„Добротич уинд“ не намират нався-
къде поддръжници. От пиар агенция 
ни разказаха как от фирмата са ходи-
ли по различни агенции да поръчват 
кампании против Исторически парк и 
Ивелин Михайлов. И от една агенция 
са им обяснили, как трябва да бъде по 
учебник – да се направи медийна кам-
пания, да се издава вестник, да се по-
сочват добрите дела... Те прекъснали и 
казали: „Не, не, ние искаме само черен 
пиар, искаме да им се очерни името - 
само за това плащаме.“ Авакум Захов
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АКТУАЛНО

ДОСТОЙНИ ЖИТЕЛИ НА ВЪЛЧИ ДОЛ, ДОСТОЙНИ ЖИТЕЛИ НА ВЪЛЧИ ДОЛ, 
ВРЕМЕ Е!ВРЕМЕ Е!

Домът на далаверата – община Вълчи дол, заслужава да влезе в учебниците. Властта – така както се упражнява от кмета и него-
вите послушници, е христоматиен пример за бавното, методично и подмолно убийство на населеното място! Няколко паразита 
в местната власт въздигат далаверата и безцеремонното й практикуване до занаят с елементи на изкуство. Тъжната новина е, 
че не е луд този, който яде баницата...

ТОВА Е ДОМ НА ПОЛИТИЧЕСКАТА И 
ЗЕЛЕНАТА КОРУПЦИЯ

Глупостта на местните феодали е чудовищна! Ако бяха по-умни, щяха да разберат, 
че режат клона, на който седят. Но простотията ходи по хората! Липсата на мярка 
в грабежа на обществени блага е тъжно доказателство за политическо скудоумие. 
Местните дерибеи са осъдени на презрение и бавна икономическа смърт, защото 
заграбеното може да се опази само с нови порции грабеж. Не могат да го оставят и 
на децата си... Защото на какво са ги научили? На труд? На спестовност? На отго-
ворност? Вижте какво се случва с отрочетата на незаконно забогателите – 99% от 
тях профукват наследеното и умират икономически, за съжаление заедно с мястото, 
което са ограбили фамилиите им, а после бягат в чужбина.
В община Вълчи дол от десетилетие поне няма общ устройствен план. Това, ува-
жаеми жители на общината, трябва да ви говори много. Това означава, че вашият 
кмет и общинският съвет не са спазили закона да направят едно основно нещо – да 
преброят и означат всички богатства и ресурси на територията на вашата община – 
като водни богатства, природни богатства, земеделски земи, климат, горски фонд, 
сграден фонд, предприятия, пътища, население – всичко ценно, което се намира на 
територията на вашата община, и да приемат правила как да се управляват тези 
богатства. Липсата на Общ устройствен план означава, че всеки кмет и общински 
управник може да си вземе каквото си хареса, така... лекичко и на тъмно, без да 
знаете какво точно се случва. Това е основната причина например да ви заплашват 
с уволнение от общинските фирми, да ви държат в подчинение и да ви казват дали 
да си траете и да си пазите комата изсъхнал черен хляб, докато местните феодали 
нагъват пържоли и им капе по брадата. Във Вълчи дол действа феодална схема на 
феодално разделение и владеене с цел хората да се държат слаби и неуверени, 
бедни. Защото
ВСЯКО БЕЗДЕЙСТВИЕ НАСЪРЧАВА КМЕТА, НЕГОВИТЕ РОД-
НИНИ И ПРИБЛИЖЕНИ, НЕГОВИТЕ БИЗНЕС ПАРТНЬОРИ, С 

КОИТО СА СИ ПОДЕЛИЛИ ОБЩИНСКАТА БАНИЦА
Днес „Добротич уинд“ е превзела общината и се кани да ви натресе 300-метрови 
перки, да разболее вас и децата ви, да ви бетонира нивите, да ви обезцени имотите. 
Целта е всъщност една – да ви вземат земята. Вие сами ще им я предложите на 
безценица скоро след като установите, че токът ви е в пъти по-скъп, че здравето ви 

е разклатено, че децата ви изчезват в чужбина и че никой не иска да купи тази земя 
с перките наблизо. През това време т.нар. вятърен парк ще е отдавна продаден 
няколко пъти на някого, който не е длъжен да плаща за обещанията на „Добротич 
уинд“ и техния собственик CWP. Това се е случвало вече два пъти с проекти в Се-
верна България под ръководството на Севда Йончева – новата директорка на „До-
бротич уинд“, но кадър на CWP. Само във вашата община се канят да „приберат“ 
около милиард от Плана за възстановяване и устойчивост – пари, които идват по 
Зелената сделка от Европа и за които ще се избият фирми, фондове, политиците 
и местните феодали. Фондът CWP е специализиран в строителството на „зелени“ 
проекти за вятър и фигурира в две разследвания за конфликт на интереси, връзки 
с политици и непозволена държавна помощ у нас и в съседна Сърбия. (Повече за 
това четете в разследването на в. „Труд“ под заглавие „Проектът за батерии мири-
ше на корупция и частен интерес“. А още смущаващи факти за проекта и фирмата 
изпълнител може да намерите в сайта saprotivata.bg.)
И докато децата на местните жители редят пъзели с перки, пеят на тонколонка 
за караоке в детската градина, докато се радват на футболни екипчета и якенца 
с логото на „Добротич уинд“ или им поправят катерушките, докато слушат сладки 
обещания за светло и зелено бъдеще, нека да знаят, че благодарение на граждан-
ската смелост в съседната община Ветрино „Добротич уинд“ замразиха проекта си 
за перки. Нека жителите на Вълчи дол хубаво да си помислят дали не разменят 
кон за кокошка. Какво от всички евтини дрънкулки, с които ги изкушават сега, ще 
издържи следващите 35 години, през които земята им ще бъде бетонирана. Докато 
във властта има хора като днешните, които допуснаха всичко това, винаги ще има 
опасност да им вземат хляба. Всъщност единственият начин да си го върнат е да 
отхвърлят робството и да се преборят за свободата си. Това може да стане само 
чрез обединени усилия – да не се страхуват да строшат оковите, да надигнат глас 
и да си спомнят, че имат права и свобода, която изисква да се пребориш за нея и 
да я отстояваш всеки ден. Ако имаме общ враг и живеем на едно място, трябва да 
се обединим, а не да се разделяме.

ОСНОВНИЯТ МЕТОД НА ВСЯКА ПОТИСНИЧЕСКА ВЛАСТ Е ОСНОВНИЯТ МЕТОД НА ВСЯКА ПОТИСНИЧЕСКА ВЛАСТ Е 
ЕДИН – ДРЪЖ ГИ НЕУКИ, РАЗДЕЛЯЙ И ВЛАДЕЙ! ЕДИН – ДРЪЖ ГИ НЕУКИ, РАЗДЕЛЯЙ И ВЛАДЕЙ! 

ОБЩИНСКАТА ВЛАСТ ВЪВ ВЪЛЧИ ДОЛ НЕ Е ОТКРИЛА ТОП-ОБЩИНСКАТА ВЛАСТ ВЪВ ВЪЛЧИ ДОЛ НЕ Е ОТКРИЛА ТОП-
ЛАТА ВОДА... ПРОСТО ВЕЧЕ Е ВРЕМЕ ДА НАРИЧАМЕ ЛАТА ВОДА... ПРОСТО ВЕЧЕ Е ВРЕМЕ ДА НАРИЧАМЕ 

НЕЩАТА С ИСТИНСКИТЕ ИМ ИМЕНА.НЕЩАТА С ИСТИНСКИТЕ ИМ ИМЕНА.
ВСИЧКО, С КОЕТО ВИ ДЪРЖАТ, Е СТРАХ. НО ОТВЪД СТЕНАТА ВСИЧКО, С КОЕТО ВИ ДЪРЖАТ, Е СТРАХ. НО ОТВЪД СТЕНАТА 

НА СТРАХА СЕ ПРОСТИРА СВОБОДАТА.НА СТРАХА СЕ ПРОСТИРА СВОБОДАТА.
Родолюбец Храбър
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На първо място трябва да отбележим, че има две 
основни групи хора, които се завръщат от чужбина. 
Едните са хора, които имат половинки и деца и търсят 
възможност да подсигурят по-добър живот за своето 
семейство. Те са изправени най-вече пред въпроса с 
подсигуряването на финансите си покрай предприема-
нето на подобна стъпка, тъй като имат ангажимент към 
членовете на семейството си да покрият всички техни 
нужди. Очакванията им за България са, че разходите 
не са чак толкова ниски, а от друга страна доходите 
не са чак толкова високи. Съответно несигурността 

ват трудности със завръщането в България е липсата 
на добре подготвена финансова стратегия за подси-
гуряване на стабилност и финансова обезпеченост. 
Намирането на подходяща среда и място, където биха 
могли да се заселят, също оказва определено значе-
ние, но голяма част от хората, които решават да се 

чак толкова голям проблемът да започнат определена 
стандартна дейност в България, колкото е нуждата от 
повече финанси заради съответните лични причини 
– финанси, които те не виждат как биха могли да си 
подсигуряват в родината.
И в двата случая сред основните причини да се изпит-

Завръщането в България след дълги 
години на странство може да се окаже 
сериозно предизвикателство и да бъде 
изпълнено с редица пречки, свързани с 
неуредеността, която все още съпът-
ства много от сферите на дейност в на-
шата страна. Те създават затруднения 
на желаещите да се върнат в родината 
най-често поради наличието на финан-
сова несигурност, липса на подходяща 
среда, където да се завърнат, и дори да 
се дължат на културния шок. Ето защо в 
тази статия ще се запознаем с начина, по 
който можем да подсигурим финансово, а 
и не само, завръщането си в България, 
без да изпитваме смущаващ дискомфорт 
от този преход или някаква финансова 
несигурност.

ги плаши и често, в опит да си 
подсигурят някаква стабилност, 
купуват недвижими имоти в голе-
мите градове или в столицата с 
оглед подсигуряването на няка-
къв наем, който да им гарантира 
определена базова финансова 
устойчивост.
Другата група хора са без семей-
ство или ангажимент към трети 
лица и като цяло се чувстват дос-
та по-свободни да предприемат 
подобна стъпка за прибиране в 
родината. Понякога носят със 
себе си предходно поети финан-
сови ангажименти, които все още 
покриват – било то поради взети 
преди години заеми, или поради 
необходимостта да подкрепят 
близки роднини с финанси за тях-
ното здраве или други предприе-
ти от тях дейности като строител-
ство на къщи и т.н. При тях не е 

приберат в родината, предпри-
емат стъпки към завръщане по 
родните места, тъй като често 
там имат познати, приятели и 
роднини, които биха могли да им 
помогнат да се закрепят и уста-
новят. Този подход рядко може 
да доведе до намиране на под-
ходяща среда за развитие, но 
често дава някакво спокойствие 
и сигурност на хората, които из-
бират да направят тази крачка.
Ето защо е важно да се изгра-
ди подходяща финансова стра-
тегия, която да даде нужната 
сигурност у завръщащите се от 
чужбина хора и по този начин да 
предостави по-голяма свобода 
за избор на правилна среда и 
място за живот с потенциал за 
истинско развитие.

Как да си подсигурим финансово Как да си подсигурим финансово 
ЗАВРЪЩАНЕТО ОТ ЧУЖБИНА?ЗАВРЪЩАНЕТО ОТ ЧУЖБИНА?
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Ключов момент в изграждането на добра финансова 
стратегия е установяването на действителните финан-
сови възможности на хората, които искат да предпри-
емат стъпки по този път. За съжаление твърде често 
хората разполагат с общодостъпна информация от 
публичното пространство за различни финансови и 
инвестиционни възможности и предприемат стъпки, 
които се оказват недостатъчно ефективни и с изклю-
чително слабо финансово отражение. Това не им поз-
волява да постигнат кой знае каква стабилност, защото 
дори при сериозна спестовност за дълъг период в чуж-
бина трудно може да се натрупа достатъчен капитал 
за постигане на смислени финансови резултати, осо-
бено при използване на масовите инструменти – като 
жилище, което да се отдава под наем, придобиване на 
дивидентни акции от борсата или други подобни, често 
срещани инвестиционни решения.

В същото време съществуват непопулярни финансо-
ви решения, които имат стабилен характер и устойчив 
модел на работа и чрез които може да се подсигури 
значително по-добър финансов резултат със същест-
вуващия натрупан капитал или при правилно реоргани-
зиране на съществуващите активи. Понякога дори дос-
тъпът до обичайното банково финансиране за човек, 
работещ в чужбина, би могло да предостави опреде-
лена степен на сигурност, когато финансовото реше-
ние позволява покриването на месечните разходи по 
изплащането на съответния кредит.

Естествено, за да може да се направят оптимални 
стъпки в тази посока, е нужно да се организира работна 
среща с експерт – финансов консултант от „Тогедър“, 
който да намери подходящо решение, предоставящо 
нужната финансова устойчивост при предприемане на 
стъпки за прибиране в България.

Съществуват и ситуации, при които няма натрупан ка-
питал във времето или има поети финансови ангажи-
менти, които изискват наличието на по-висок паричен 
поток, чрез който те да бъдат покривани. В този случай 
решаваща роля може да изиграят допълнителното об-
разоване и развитие на ключови умения, като за цел-
та от изключителна полза могат да бъдат както книги, 
така и видеоматериали, подпомагащи развитието на 
дадения човек. Подходяща литература може да се на-
мери сред книгите на издателство „Тогедър Академи“, 
както и видеата от ютуб канала на „Тогедър България“. 
Полезно допълнение в тази посока отново би могло 

възможност за моментални действия за прибиране към 
родината, с подходящ финансов план и изготвяне на 
правилна стратегия това би могло да се осъществи за 
изключително кратък период от време. При наличие 
на достатъчно силно желание всяка от стъпките, които 
биха подпомогнали този процес, е лесно осъществима 
и с правилни напътствия е възможно да се постигне за-
връщане без финансови затруднения в рамките на не 
повече от 1-2 години.

Едно от ключовите предимства на България все 
още е възможността да се подсигуряват базовите 
семейни нужди за живот на изключително достъп-
на цена. Това е така, тъй като разходите за живот не 
са чак толкова високи, а при наличие на определе-
ни спестявания или достъп до капитал има сравни-
телно лесна възможност за подсигуряване на до-
бри парични потоци, които да подсигурят нужната 
базова подкрепа и устойчивост. В допълнение – в 
средите, където има бурно развитие като община 
Ветрино и село Неофит Рилски, има и постоянна 
нужда от кадри, готови да допринасят и спомагат 
за цялостния просперитет на общността. Работата 
неизменно носи удовлетворение, когато има висо-
ка и смислена цел. В ежедневието това се изразява 
в радостта от това, с което си зает, и в щастието да 
бъдеш полезен – ето от това има нужда човек, за да 
живее пълноценно и в мир със себе си. 

Пламен Кънчев

да се получи при осъществяване на контакт и срещи 
с представител на „Тогедър“ – наличието на подходящ 
опит и напътствия от хора, които вече работят в посока 
развитие, би могло да ускори този процес и да предос-
тави различна светлина по пътя на търсещите подобно 
решение хора.

Едно от най-големите предимства и при двата сцена-
рия е възможността за срещи и взаимодействие с хора, 
които дълги години работят за изграждането на подхо-
дяща среда за развитие и взаимопомощ, която подкре-
пя търсещите и подсигурява безпроблемно адаптира-
не на място, където биват оценени хората, които искат 
да допринасят и са готови да се отдават в работата. 
Община Ветрино и село Неофит Рилски вече от дос-
та години се развиват като място, където се предос-
тавя възможност на хората да намерят съмишленици 
и подкрепа, като общността търпи бурно развитие и е 
предоставила възможност на семейства и личности от 
различни краища на България и чужбина да намерят 
своя нов дом в изключителна среда на благоденствие.

Развитието на силна вътрешна икономика и разноо-
бразни дейности, насочени към създаването на полза 
и принос, дава възможност за изграждане на устойчив 
и стабилен прираст в тези населени места. А всичко 
това предоставя нужната почва за отглеждане на по-
коления, които да изповядват ценности като достойн-
ство, чест, морал, отдаденост и трудолюбие.

Дори текущата ситуация да не предоставя оптимална 

продължава от стр. 6

Как да си подсигурим финансово Как да си подсигурим финансово 
ЗАВРЪЩАНЕТО ОТ ЧУЖБИНА?ЗАВРЪЩАНЕТО ОТ ЧУЖБИНА?
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Изборът на подходящо място за про-
веждане на корпоративното събитие е 
от голямо значение за настроението на 
екипа и успеха на мероприятието. 
Предлагайки уникална паркова обста-
новка и изискана атмосфера, Истори-
чески парк се оказа идеалното място 
за планирания тиймбилдинг на „Фико-
сота“ ООД.
Ръководството на компанията, която 
произвежда любимите на всички в Бъл-
гария почистващи и перилни препара-
ти с марка ЕХО, SEMANA и SAVEX, 
заложи на Исторически парк и неговия 
екип да изгради цялостната визия за 
фирменото събитие. 
За да се открои фирменото събитие 
по особено запомнящ се начин, екипът 
на Исторически парк създаде специал-
на програма, разделена в две части – 
дневна и вечерна.
Динамична и интерактивна, посветена 
изцяло на идеята за укрепване на екип-
ния дух, дневната програма предложи 
забавни игри.
Разделени на четири групи, участници-
те (служителите на „Фикосота“) тества-
ха креативността и способността си за 
решаване на логически задачи.
Немалко адреналин и еуфория пред-
извикаха и преживяванията с висо-
копроходимите автомобили JEEP 
WRANGLER до живописното плато на 
крепостта „Овеч“.
Насърчавани от опитни инструктори, 
участниците проведоха и турнирна 
надпревара с градираща сложност. Ка-

чества като дисциплина, упоритост, но и 
висока концентрация и прецизност, бяха 
подложени на изпитания под зоркото 
око на нашите инструктори.
Образователна и интригуваща, оживяла 
в разказите на екскурзоводи, историче-
ската беседа предизвика възхищение 
към наследството, оставено ни от пред-
шествениците.
Но най-вълнуващото все още предсто-
еше. 
Ексклузивната вечерна програма при-
даде още по-магична аура на атмосфе-
рата в Исторически парк. Вплетени в 
едно – исторически, фолклорен и огнен 
спектакъл възпламениха всички сетива 
на аудиторията.
Със своето специално участие тан-
цьорите от НФА „Българе“, артистите от 
Формацията за огнено и светлинно шоу 
„Палячи“ и не на последно място рекон-
структорите от Българска школа за ста-
ринни войнски изкуства „Величие“ при 
Исторически парк въвлякоха публиката 
в магичния митологичен свят със зако-
дирани послания от древността.
Дръзнали да пресъздадат сказанието 
„Заветът на кан Кубрат“, участниците 
от школа „Величие“,  превъплътени в 
образите на Кубрат и неговите синове, 
потопиха зрителите в малко познатите 
на света бойни традиции, тайнствени 
ритуали и обичаи.
И след цялата тази емоция дойде ред 
на овладяването на огъня.
Даден ни от боговете, малцина са тези, 
които могат да го владеят. Артистите от 

формация „Палячи“ представиха 
изключително въздействащ спекта-
къл с пиротехнически илюминации.
Но и с това не се изчерпа всичко.
Приготвени по стари рецепти гозби 
и напитки предоставиха на гостите 
възможността да се насладят на вкуса 
на чистата храна и да се докоснат до 
съхранените от древността занаяти.
Вечерта за служителите на „Фикосота“ 
завърши с бурни аплодисменти и дълго 
хоро, както и с обещанието да се върнат 
отново.

Вечери като тази са вече тради-
ционни тук, в Исторически парк, и 
повярвайте, има с какво да ви изне-
надаме и следващия път.

Организираните събития за сплотяване на служителите, или т.нар. 
тиймбилдинги, в последните години са неразделна част от корпора-
тивния живот и бизнес. Все повече управители на фирми са наясно, че 
за да работят добре, служителите им трябва и да си почиват добре, 
затова им предлагат нов тип зареждащи преживявания в извънработ-
на среда с цел създаване на хармоничен и мотивиран екип.

Специалните събития са немислими Специалните събития са немислими 
без без СПЕЦИАЛНИТЕ МЕСТА СПЕЦИАЛНИТЕ МЕСТА 



Тази седмица вестник „Красиво Ветри-
но“ стана на 1 година. На празник – като 
на празник. С торта и поздравления от 
съмишленици и последователи екипът 
отбеляза годишнината и си пожела 
да следва неизменно посоката на до-
бротворство, честност и правдивост на 
поднасяната информация. Направихме 
си равносметка, както се прави на рож-
ден ден, и си припомнихме началото и 
трудностите, пред които решихме да 
се изправим, без да сме наясно с как-
во точно се захващаме и дали хората 
имат нужда от това.     
Кой издава вестник в днешно вре-
ме? Кой чете вестници в 21-ви век? 
Не са ли отживелица печатните 
медии?
Ще си изкривим душата, ако кажем, че 
не сме си задавали тези въпроси в на-
чалото, но в крайна сметка желанието 
ни да бъдем полезни, да споделяме 
и разпространяваме достоверна ин-
формация надделя и от една година, 
седмица след седмица, увличаме все 
повече симпатизанти.
Електронните медии навлязоха бурно 
в живота ни, но те не успяха да заемат 
престижното място, което имаха в об-
ществото вестниците. 
Мнозина помнят времената, ко-
гато те бяха еталон за досто-
верност и когато хората кажеха 
„пише го във вестника“, то не се 

РОЖДЕН ДЕН
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подлагаше на съмнение. После вре-
мената се промениха, промениха се 
и хората и вестоносците взеха да 
изкривяват новините в интерес на 
тези, за които работят.
Днес трудно се ориентираме в инфор-
мационния поток кое е истина и кое не 
е, още по-трудно е да намерим къде да 
прочетем за вдъхновяващи хора, които 
припознават българщината като своя 
кауза. От една година на страниците на 
вестник „Красиво Ветрино“ отразяваме 
случващото се на територията на общи-
ната с фокус събития и хора, за които 
добруването на хората и подобряването 

на средата на живот е мисия.
За тази една година запознахме нашите 
читатели с родолюбиви инициативи и 
прояви на добротворство, с поучителни-
те истории за хора, които, излизайки от 
зоната си на комфорт, променят живота 
си в положителна посока, публикувахме 
полезни статии с експертните съвети 
на финансист, показвахме добротата и 
красота около нас и дадохме личен при-
мер какво правим ние, за да ги запазим 
и съхраним. Онагледихме текстовете 
със снимки, за да не звучим голословно, 
а да подкрепим написаното с доказател-
ства.

Не спестихме и нелицеприятните неща, 
защото не живеем в розов облак и не 
всичко около нас е идеално. Подкре-
пихме жителите в община Ветрино в 
борбата им срещу опитите за посега-
телство върху земята, поминъка и здра-
вето им, защото битки се печелят само 
тогава, когато сме единни. Проблемите 
се решават най-вече с действия, а не с 
говорене, а добрите дела се нуждаят от 
споделяне, за да заразяват и да се мно-
жат. Писахме за интересни личности, с 
които животът ни срещна в Исторически 
парк и от които има какво да научим, за 
безвъзмездния труд на доброволците в 
акциите по почистване на паркове и гра-
динки, за залесяването, за съдействието 
при ремонт на улици, за подпомагането 
на храмове, за съборите, фестивалите 
и честванията, които повдигат духа ни. 
Не можем да си затворим очите и 
да се правим, че в нашата община, 
в нашата родина, не се случва нищо 
положително, че няма доблестни 
хора, които пазят родолюбивия дух 
и поставят българската история и 
култура на пиедестал.
Взорът ни е насочен към доброто, което 
се случва в живота ни – не искаме да 
го пропуснем, да го подминем, без да 
го споделим, най-малкото защото всяко 
добро дело заслужава ако не похвала, 
то поне благодарност и признание. 

 продължава на страница 10
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Преди много години Фондация „Въздигане“ извърши подвиг в съвременния бъл-
гарски живот. Успя да постави паметник на български владетел – хан Алцек, на 
територията на днешна Италия. В градчето Челе ди Булгерия, което се намира в 
планината Булгерия, стои гордо скулптурата на брата на хан Аспарух. През годи-
ните се направи много, за да се създадат отношения между местното население 
(което е наследник и на Алцековите българи) и българите в Дунавска България. 
Издадоха се комикси на италиански за Алцек, децата в трети и четвърти клас учи-
ха български език, имаше съвместни фестивали и много други обединяващи съби-
тия. Нормалното развитие беше да се открие български център, който да свърже 
още повече двата народа. Всички виждаме, че през последните 34 години не се 
мисли за българите като за един голям народ, а се действа на парче и борбите 
са за усвояване на средства, а не за свършване на работа. Това изключва съвре-
менната българска държава като обединител и инициатор на това велико дело, 
но не изключва любовта на хората към минало им и погледа им към бъдещето. 
Исторически парк от години оглежда имоти в градчето, за да може да придобие 
един и да създаде център, който да обединява и да създава икономически връзки 
между регионите. На 11 и 12 юли 2023 г. се удаде такава възможност и наши пред-
ставители посетиха Челе ди Булгерия, за да се договорят за закупването на един 
имот точно до паметника на хан Алцек. Къщата е обширна и има възможност да 
играе роля на такъв център, като от нея може да се наблюдават и скулптурата, и 
планината Булгерия. Остава още малко и този наш блян ще се сбъдне. По време 
на двудневното посещение се уговориха много сътрудничества за бизнес в Ита-
лия и България и скоро ще видим резултата. 
Още едно българоугодно дело е свършено и продължаваме напред. Очаквайте 
много новини!

НОВИНИ

продължава от стр. 9
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Исторически парк отваря Исторически парк отваря 
културен център в Италиякултурен център в Италия

В същото време чрез познание, самоу-
съвършенстване и труд искаме да про-
будим българския дух и достойнство, 
които ни движат напред и мотивират 
за градивни действия.
Отделяме специално внимание и на 
книгите, които не само запълват сво-
бодното ни време, но и подпомагат 
личностното ни израстване. Нека си 
припомним, че Българското възраж-
дане започва с книгата на Паисий Хи-

лендарски „История славянобългарска“, 
която вдъхва чрез славното ни минало 
чувството на гордост, достойнство и 
значимост у народа ни, затова отразя-
ваме и инициативи, свързани с популя-
ризиране на най-важните моменти от 
българската история.    
Вестникът за нас не е просто информа-
ционен бюлетин. 
Вестникът е будилник, от който 
имаме нужда, за да се събудим и от 
сладкия унес да преминем към ак-

тивни съзидателни действия, кои-
то ни карат да се чувстваме живи. 
Изводът, който си направихме по повод 
първия рожден ден на „Красиво Ветри-
но“, е, че не е отживелица всичко това, 
от което имаме нужда – добри примери, 
обединение около общественополезна 
цел, усещане за общност. Имаме нуж-
да от съвременни будители – знаещи, 
можещи и обичащи страната и народа 
си, за които родолюбието не е овехтя-
ла добродетел, не е отживелица, то е 

класика. А класиката, както знаем, е 
модерна. 

Честит първи рожден ден 
на вестник 

„Красиво Ветрино“ 
с пожелание да расте и 

става все по-красив и да се 
радва на любовта на все по-

вече читатели!  
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Всяка страна е уникална със 
своята красота и вероятно 
един живот не би ни стиг-
нал, за да посетим всички 
държави и да се обогатим с 
прелестите и културата им. 
Колкото и да е голямо това 
разнообразие, има близост, 
връзки и подобия, които уди-
вляват. А когато близостта 
се открива в религията, по-
знанието за Бог, традициите 
и бойните спортове, това е 
повод за изграждане на връз-
ки. Исторически парк е свое-
образен мост между култури 
и всеки ден ни среща с хора 

бъде посредник между чо-
века и Бога, будизмът учи, 
че съвършената природа на 
Буда може да има проявле-
ние у всеки един човек. А при 
православното християнство 
постигането на съвършенство 
е интровертно – чрез интуици-
ята, която има всеки. 
Пред вратите на Кибела им 
разказахме за позитивната и 
негативната енергия, които 
преминават през различни 
коридори, и отново намерих-
ме прилики с Япония. Масуда 
направи снимки на дървени-
те врати на храма, пленен от 
красотата и символизма им. 
Научихме, че и там хората 
вярват в този преход на енер-
гиите, който те наричат ци-
кличност. Лъвът в скута на бо-
гинята събуди любопитството 
на нашите гости – разказахме 
за ролята му на покровител 
на българите във времена на 

в Исторически паркв Исторически парк

ПоследниятПоследният

от цял свят, които имат какво да разкажат за техните страни.
За нас беше чест да посрещнем в Исторически парк шихан Акира Масуда – един от 
най-добрите бойци в киокушин карате, наричан още последния самурай. На връща-
не от семинар по карате в курорта Св. св. Константин и Елена паркът беше една от 
последните му дестинации след 10-дневен престой в България. Той участва в ор-
ганизацията KW, която се стреми да обедини киокушин карате в едно, защото това 
бойно изкуство се е разделило на много направления след смъртта на създателя 
му Ояма. Това е най-твърдият стил карате, създаден преди повече от 70 години от 
сосай Масутацу Ояма, при който боят е без ръкавици, протектори, като не се до-
пускат удари към главата. Масуда дойде със свой приятел и неговото семейство. И 
двамата са учители по карате и вече 40 години се занимават с този спорт.
Докато връщахме госта ни от далечна Япония 10 000 години назад в българската ис-
тория, го попитахме дали това да си самурай се предава от поколение на поколение. 
Той ни отговори, че в миналото, когато е имало самураи, е била такава традицията, 
но не и в днешно време. Те произлизали от обикновената класа в обществото и в 
днешно време на практика в сърцето на всеки японец лежи по един скрит самурай. 
Бушидо се нарича този дух на самурая, който е възпитан у всички японци. Това е 
етичен кодекс, а корените му са в конфуцианството. Масуда сподели, че вижда, че у 
българите е останал този дух бушидо от много древни времена. 
Пред храма на Кибела заговорихме за това колко близки са си източните религии 
– будизъм и православно християнство. За раз-
лика от западните, в лицето на католицизма, 
който проповядва, че само църквата може да 

криза, който ни е давал сила да продължим напред. Масуда сподели, че и при япо-
нците животните са богове, които ги защитават.
Попитахме ги дали лъкът и стрелбата са традиционни за японците както при бълга-
рите и разбрахме, че при тях ябусаме (Yabusame) се нарича стрелбата с лък от гърба 
на кон. Масуда е чел, че и при нас това е древен традиционен спорт. Самураите са 
били първо в кавалерията. Характерно за тях е било, че са практикували стрелба с 
лък от гърба на кон, сподели Масуда. Или пътят на самурая е път на ездача стрелец. 
Обиколката на Акира Масуда приключи на стрелбището, на което имаше демонстра-
ция на средновековни боеве и, разбира се, на общия популярен спорт и за двата 
народа – стрелба с лък. Гостите бяха възхитени да видят колко тежки са среднове-
ковните доспехи на българите и се удивиха от уменията, прецизността и точността 
на възстановчиците от школа „Величие“. Българите и японците са два народа, които 
имат общи традиции в древните бойни спортове, били са смели и безстрашни воини.
На финала на своето гостуване в Исторически парк Акира Масуда сподели, че е уди-
вен колко много връзки открива между двете страни. „Може би хората от различните 
места са свързани по някакъв начин – традиции, обичаи…“, сподели той. И ние усе-
тихме тази връзка и си обещахме за в бъдеще да я укрепваме, като се виждаме по 
фестивали и имаме общи проекти и идеи заедно. Два народа, между чиито държави 
се намира половината свят, откриват път един към друг през моста на традицията 
и всичко това се случва в магичната атмосфера на Исторически парк. Защото ние 

не разделяме, а събираме българите, човеците, 
без значение от колко далеч идват.
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ВАКАНЦИЯ

Все повече учители и родители разчи-
тат при възпитанието и обучението на 
децата на Исторически парк, защото 
при нас са събрани знание, история, 
опит и ценности, трупани хилядолетия 
наред. Поднасяме ги по лесен и разби-
раем за децата начин, като им даваме 
възможност по време на лагерите да 
се учат от собствения си опит, участ-
вайки в различни дейности и актив-
ности. Поставени в безопасна среда, 
далеч от родителите, да поемат отго-
ворността за собствените си действия 
и решения, да станат по-независими, 
по-склонни към самоусъвършенстване 
и по-чувствителни към заобикалящата 
ги среда.
В първия ден от лагера децата се за-
познаха с праисторическите хора, кои-
то ги посрещнаха в древно селище, и 
участваха в дейности, част от ежедне-
вието на тези хора. Посетиха различ-
ни праисторически къщи, където пре-
минаха през множество занимания, 
изпитания и игри – обработка на земя-
та и засаждане на реколта, правене на 
плет и измазване на колиба с глина, 
мелене на брашно с хромел, запозна-
ване и търговия с най-ценния ресурс 
– солта. Всяка вечер децата събираха 
дърва за лагерния огън, край който се 
споделяха впечатления от преживяно-
то през деня.

През втория ден децата се докоснаха 
до най-големите достижения на тра-
кийската култура – храма на богинята 
майка Кибела; двореца тюрзис на Севт 
III с колекция от 6 различни съкровища; 
възстановка на Поморийската гробна 
могила; възстановка на Александров-
ската гробна могила и възстановка на 
Свещарската гробна могила. 
Превърнаха се в смели и силни воини, 
които изпитаха своите умения, участ-
вайки в тракийските войнски игри „Аре-
те“. Стреляха с лък и плаваха със сред-
новековна лодка.
През третия и четвъртия ден посетиха 
Розариума в с. Неофит Рилски и сто-
панството за отглеждане на натурални 
зеленчуци „Храна от село“, Музея на 
мозайките в гр. Девня и природния фе-

Първа смяна на на-
шия летен лагер, на 
който бяха записани 
деца между 7 и 12 го-
дини от цяла Бълга-
рия, приключи на 14 
юли с много емоции, 
нови знания и прия-
телства.  

номен Побити камъни – един от трите 
геоложки обекта в България с признато 
световно значение. Разбира се, няма 
как да пропуснем и игрите в юртеното 
селище „Наедно“ сред прохладата на 
младата гора.
Ще си позволим да споделим с вас 
емоциите от преживяванията на деца-
та, защото с неподправена искреност и 
точност техните думи и реакции описват 
най-добре това, което се случва по вре-
ме на лагера.
„Искам като порасна, да стана като него“, 
каза Андрей, стоейки пред статуята на 
тракийския стрелец, а тръгвайки си, ни 
запозна с братчето си с думите: „Той е 
смел и силен като тракиец“.   Получихме 
трогателни отзиви и от родителите.
„Благодарим за грижите и вниманието, 

с което сте се отнесли към децата ни! 
Ванеса и Даяна са много доволни! Цял 
ден разказват за преживяното. Събра-
ли са емоции и спомени, които ще ги 
зареждат дълго време.“
„Маламир беше бебе на 40 дни на 
първия си лагер, а Севар – на ня-
колко месеца. През всичките тези 
години не сме повтаряли занима-
ния, а правим по две на година... 
За наше огромно удоволствие вие 
сте предоставили игри, отношение 
и знания, които са нови за тях. Бла-
годарим от сърце за обогатяващото 
преживяване! Надявам се – лично 
или професионално – пътищата ни 
отново да се преплетат. Бъдете ша-
рени и споделени! До нови срещи!“

Очакваме всички приключенци на следващия ни лагер от 7 до 11 август.  Телефон за въпроси и записвания – 0896 612 175.Очакваме всички приключенци на следващия ни лагер от 7 до 11 август.  Телефон за въпроси и записвания – 0896 612 175.

Летен лагер за деца, обичащи Летен лагер за деца, обичащи 
приключениятаприключенията
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Предприемачите имат една основна трудност и тя е, че нямат платформа за изява, 
където да си представят идеята, да намерят клиенти, съдружници, съмишленици 
или финансиране. Дори и да е гениално изобретението или услугата, която човек 
предлага, ако тръгне да го показва на своите близки, най-често може да бъде поди-
гран, осмиван и пренебрегнат, защото не действа в правилната среда и аудиторията 
му е грешна. Исторически парк веднъж завинаги реши този проблем, като създаде 
арена за представяне на всякакви идеи от всякакъв мащаб и сфера. Тазгодишното 
издание на събора се проведе във Фестивалната зона източно на Исторически парк, 
под егидата на самия атракцион, като събра над 200 души, жадни за информация 
къде да инвестират, какво ново да научат и какъв контакт могат да направят, който 
да промени хода на техния живот. Имахме гости от Швейцария, Германия, Канада 
и цяла България, дошли специално за това събитие. Форматът на Събора на пред-
приемачите – 2023 г., позволи на хората с идеи да демонстрират свършеното от тях 
до момента, както и да имат свой собствен щанд с продукти за дегустация и покуп-
ка. Организаторите помислиха предварително за удобството на посетителите, като 
бяха подсигурили възможност за хранене по време на самия събор, както и голям 
детски кът за участниците, пристигнали със семействата си. Последното удобство 
е често пренебрегвано при големи конференции и изложения, което създава ло-
гистични затруднения, загуба на внимание покрай децата, както и допълнителни 
финансови разходи за аниматори, детегледачки и т.н. Исторически парк отдавна 
е приет за еталон при организирането на събития с доброволци – и този път те 
обезпечиха детския кът, подго-
товката на храна, както и Алея-
та на предприемачите. Самите 
доброволци участваха и като 
слушатели на различните пре-
зентатори в основната шатра 
за изяви.
Водещият на събитието Радо-
слав Иванов откри събора с 
презентация на тема „Медийно 
предприемачество с вестник 
„Красиво Ветрино” и разкри 
една от тайните за успешна 
защита и скоростно разшире-
ние на всяка една идея, която 
иска да просъществува дълго-
срочно, а именно изграждането 
на собствени медийни канали 
във виртуалното и в реално-
то пространство. Водещата 
на предаването „Брандовете 
на България“ по TV1 доведе и 

12-годишния си син, който също е млад предприемач дизайнер. Тя го запозна с кни-
гите за предприемачеството на Алеята на предприемачите и представи новия сезон 
на предаването си пред гостите. След нея се включи Иван Тихов, който запозна пуб-
ликата с инфраструктурата, която е създал между бизнеса в България и Германия. 
Обедната почивка веднага след това разведри хората и разчупи ледовете между 
гостите, като това позволи на мнозина от тях да разгледат Алеята на предприемачи-
те и да видят какво ново се предлага. 
Динамиката на събора продължи с лекции на здравна тематика на гостите ни от 
Швейцария, които са открили много успешни модели и решения за терминални бо-
лести. 
Всеки от участниците имаше между 10 и 20 минути да сподели своята предприема-
ческа инициатива и да обогати познанията на гостите, като допълнителните 10 мину-
ти за въпроси и отговори дадоха трибуна за дискусии по темата. Интересното е, че 
въпреки неистовата жега, достигаща до 42 градуса, присъствието беше постоянно 
и нарастваше с нови и нови посетители. Преминавайки през нови лекции на теми, 
свързани със строителството и иновациите с куполните къщи, Младелин Димитров 
показа колко много хора предпочитат такъв тип екологично строителство, съобразе-
но с природата и физичните закони. Вниманието следваше неотклонно лекторите, 
както и нетърпението към всяка следваща презентация.
Кулминацията на първия ден бе достигната със задълбочен анализ за силата на 
магнезия и йода като елементи, подобряващи цялостното физическо състояние на 

човешкото тяло. Александър 
Димитров и Росен Рашков, кои-
то са основатели на сдружение-
то „Кошерите“, бяха последните 
презентатори за деня, като ни 
дадоха и възможност да заку-
пим магнезий и йод във форма, 
лесно усвоима за тялото. Заре-
дени след последната лекция, 
нашите гости бяха изненадани с 
опцията да вечерят и да посетят 
Исторически парк в комбинация 
с нощна разходка с екскурзо-
вод, която зарадва и много от 
децата на нашите посетители. 
Обиколката се състоя под свет-
лините на уникалния парк и се 
разкри невероятната красота на 
изграденото през последните 6 
години. 

 продължава на страница 14
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продължава от стр. 13

Все повече хора постепенно започват да осъзнават, че отговорността да живеят 
добре е само тяхна. Осъзнаването на това и системното му претворяване в дела 
води до зашеметяващи резултати не само в цялата община Ветрино, но и в ця-
лата страна. Появяват се и водачи, които са готови да организират и други хора в 
подобряването на страната ни. Това прави така, че повече места да са красиви, 
уредени и подходящи за прекрасен живот. Няма нищо по-хубаво от това да живе-
еш в среда със себеподобни – добри, трудолюбиви и отдадени хора. 
На 16 юли доброволците от Исторически парк по покана и със съдействието на 
Добринка Топалска – общински съветник, помогнаха с почистването на парка в 
село Млада гвардия. Най-самоотвержено се включи Йорданка Колева. Тя от две 

ДОБРОВОЛЧЕСТВО

Доброволческа група и в село Млада гвардия, община ВетриноДоброволческа група и в село Млада гвардия, община Ветрино

Обиколката в Исторически парк завърши с вечерен коктейл на каменния бар под 
крепостта на Второто българско царство с музика, смях, нови запознанства и спло-
тяване на цялата група.
Отговорно предприемачите и техните придружители се прибраха в къщите за гости 
и юртовия лагер „Наедно“, където получиха своята почивка след дългия и горещ 
ден, изпълнен с много емоции и нова информация.
Вторият и финален ден на Събора на предприемачите започна с ранни дискусии на 
тема психология, частни детски градини, атракционни паркове с мащабите на Исто-
рически парк, ново поколение брандиране и дизайн, както и официалното награж-
даване на най-перспективните и обещаващи идеи от целия събор. Наградите бяха 
връчени от Александър Желев, ръководител на предприемачески институт NewBiz. 
В завършека на награждаването пристигна и изпълнителният директор на Истори-
чески парк да отправи реч към всички предприемачи и да благодари за неуморимата 
им нагласа да преминат толкова километри и да стоят при условия, които отказват 
„модерните“, „виртуални“ предприемачи, стоящи на хладно и на климатик, но неже-
лаещи да дойдат на това знаменито събитие.
С очакване всичко да е приключило, много голяма част от посетителите бяха изне-
надани, че приключението не спира дотук, а всъщност Ивелин Михайлов е решил 
да направи предприемаческа обиколка за всички и да покаже българския предпри-
емачески дух и неговите резултати в с. Неофит Рилски. Това спокойно можем да 
наречем черешката на тортата, защото до този момент се говореше, но сега можеше 
да се види и докосне вече построеното –  Историческо селище, странноприемницата 
„Болярски дом“, стопанството „Храна от село”, Розариумът, караванен лагер „Изця-
ло“. Обиколката, която всяка година ще става все по-дълга, завърши с пламенна 

беседа в „Ханът“, който предстои да отвори до дни. 
Това бяха два дни, посветени на търсещия и неспокоен дух на тези, които на-
ричат проблемите предизвикателства. Те събудиха у българите чувството, че 
всичко е постижимо и обединени, можем да възродим България!

СЪБОР НА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ СЪБОР НА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ 
ЛИ БЕ ДА ГО ОПИШЕШ…ЛИ БЕ ДА ГО ОПИШЕШ…

години живее в Млада гвардия, но се оказа по-голяма младогвардейка от всички 
останали. Активно се включиха Пенка Велкова, Кунчо Христов и неговите синове 
Ицо и Здравко, както и Ивелина Иванова. Благодарим ви за съдействието! Благо-
дарности и към Милен Милков и неговото семейство. 
„Колко прекрасно място за живеене би станало Млада гвардия, ако се включват 
повече жители от селото при тези начинания“, сподели Добринка.
Думите са едно, но примерът увлича повече. С него успяваме да накараме все 
повече българи у нас да се обединяват, за да може всички да живеем по-добре, на 
едно по-хубаво място. 
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Ново приключение изживя Школа „Ве-
личие“, тъй като бяхме избрани да 
представляваме Исторически парк и 
България със „Заветът на хан Кубрат“ 
– оригинален исторически спектакъл, 
написан и режисиран от Пиер Леонард 
и Милен Петров. Екипът ни предприе 
най-дългото си пътуване досега, изми-
навайки общо около 10 000 километра. 
След хилядите километри в път се срещ-
нахме с членовете на посрещащата гру-
па и съвсем скоро ни предстоеше да 
открием добротата и гостоприемството 
на нашите домакини от Татарстан. При 
пристигането очите ни срещнаха със 
страхопочитание великата река Волга и 
да вървим по бреговете й, беше уника-
лен момент за нашия екип. С голям ин-
терес посетихме музея до Историческия 
резерват „Великий Болгар“, възхища-
вайки се на несравнимата му колекция 
от волжко-български артефакти.
Пътувайки до гр. Казан, столицата на 
Република Татарстан, имахме късмета 
да видим Туган Авылым, Националния 
музей, крепостта Кремъл, Казанската 
катедрала, Наклонената кула и джами-
ята „Кул Шариф“ – емблематични забе-
лежителности на града. Бяхме трогнати 
от оживената приятелска атмосфера на 
мястото.
В тихото градче Ширяево срещнахме 
познато лице – паметника на хан Котраг. 
Роден от талантливи български рекон-
структори и скулптори по инициатива на 
Исторически парк, сега той е кацнал на 
остра скала, наблюдавайки с невъзму-
тим взор реките Кама и Волга. Украсен 
с обяснителни панели, илюстрирани от 
ненадминатия български художник Ми-
рослав Йотов, зеленият кът описва на 
посетителите великия епос на сина на 
Кубрат. Сред тържествени речи и при 
чистия глас на певицата Лира птиците 
притихнаха, а вятърът разнесе очаро-
ванието на българската народна песен. 
Дори закоравелите мъжки сърца усети-
ха емоцията на момента. Размениха се 
подаръци, изпяха се много песни и със 

свито сър-
це напус-
нахме све-
тилището 
на Котраг.
След ден 
и м а х м е 
възможност-
та да видим 
Старите камъни, 
мавзолея на Бол-
гар и внушителната 
Бяла джамия.
На 21 юли вечерта ода от барда на 
Вълчи дол – Атанас Стойчев, и бараба-
нен тътен възвестиха пристигането на 
Кубрат, патриция. Белязаните войнстве-
ни черти на владетеля издаваха дълбо-
ко чувство на тревога. Призовавайки 
петимата си изключителни синове, той 
сподели завета си, преди да поеме по-
следния си дъх. Войната е дошла пред 
вратите на българите. Сабите звънтяха, 
пясъкът хвърчеше, щитовете се раз-
цепваха, камшиците гръмнаха в хлад-

ния въздух 
на нощта. 
Докато ко-
лоните на 
х а н с к и я 
дворец тре-

переха в 
страхопочи -

тание, летяха 
стрели и вико-

вете на воините 
накараха жените от 

публиката да ахнат, а ятата 
на тъмните гарвани излетяха от страх 

над бреговете на сребърната река. Ко-
гато музиката утихна и прахта улегна, 
публиката избухна в бурни аплодисмен-
ти, докато „Величие“ надаваха бойния 
си вик. Получихме лична благодарност 
от президента на Република Татарстан 
Минтимер Шарипович Шаймиев чрез 
неговите помощници. Научихме, че мно-
зина са пътували повече от седем часа, 
за да видят нашия спектакъл. Да кажем 
само, че това ни трогна, би било подце-

няване.
Следващият ден премина в ритъма на 
поздравленията и приветствията на 
„Братя българи“. Бяха връчени благо-
дарствени писма от президента на Та-
тарстан г-н Шаймиев на Милен Петров, 
ръководител на Школа „Величие“, и на 
г-н Ивелин Михайлов, изпълнителен 
директор на ИП, в лицето на Йордан 
Ганев, който носеше тежката мантия на 
Кубрат, и Алфия Димитрова, представи-
тел на сдружение „Волжки българи“. Те 
поднесоха на президента Шаймиев по-
дарък от Исторически парк – реплика на 
най-старото злато в света, открито във 
Варненския халколитен некропол, като 
жест на приятелство между България и 
Татарстан. Г-н Шаймиев сподели с нас 
следните думи: „В тези трудни времена 
култивирането на приятелство е по-ва-
жно от всякога. Продължавайте така, 
младежи. Помнете, че човек без воля 
не може да постигне нищо“, а на род-
ния татарски език каза: „Напред, заедно 
можем“ – позната поговорка и по наши-
те земи. Сбогувайки се с домакините, 
разменихме няколко последни думи и 
почувствахме, че се разделяме с ново-
създадено семейство.

Школа „Величие“ благодари лично 
на г-н Ивелин Михайлов за доверие-
то, което ни оказа, и възможността да  
представим Парка в чужбина; на Ми-
лен Петров – за таланта му да адап-
тира шоуто за чуждестранна публи-
ка; на Альфия Димитрова за нейния 
ентусиазъм, докато развеждаше гру-
пата ни; на Ю. Соколова за помощта 
с местните институции. Специални 
благодарности и на Раиса, Вячеслав, 
Гузел, Марат, Александър, Дилиара, 
Елвина, Идел и много други, както и 
на прекрасните хора на Татарстан за 
топлото посрещане.

СЛАВА и АЛГА*!   
*Напред – на татарски език

Пиер Леонард

ИСТОРИЯ

или как братовчеди се срещат край Волгаили как братовчеди се срещат край Волга

ЕДИН БЪЛГАРСКИ ЕПОСЕДИН БЪЛГАРСКИ ЕПОС
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Настаняване в юртено селище Настаняване в юртено селище 
„НАЕДНО“„НАЕДНО“

Насладете се на двата фестивални дни и не пропускайте богатата празнична 
програма! Една от възможностите за отсядане и за потапяне в атмосферата на 

фестивала е нощувка в юртеното селище „Наедно“ в село Неофит Рилски.
Усетете духа на „Ново начало“ в компанията на любими хора и преживейте 

заедно с тях един вълнуващ празник.
За повече информация се обадете на тел. 0896 612 175.

Остават броени дни до Международния античен фестивал 
„Одрюза – люлката на хилядата градове“!

Само с вход за Исторически парк ще се насладите на вълнуващо пътуване във 
времето и ще се потопите в света на митичните траки, оставили ярки следи в 
историята. За първи път ще представим пред вас възстановка на легендарното 
въстание на робите „Спартак – разрушителят на окови“, водено от безсмъртния 
син на Тракия! При нас историята оживява! Очакваме ви!
Не забравяйте да се запознаете и с клубните сребърни карти, които дават 
преференции за входната такса и отстъпки за всичко в Исторически парк. 

Продажбата им е до края на август!

БИБЛИОТЕКА 

В тази книга авторите ни разкриват начи-
на да се освободим от ограничаващите ни 
вярвания и да достигнем до седемте ключа, 
които ще ни позволят да живеем в съответ-
ствие със същността ни: ключът към мисле-
нето, ключът към преценката, ключът към 
постиженията, ключът към насладата, клю-
чът на себераздаването, ключът към иден-
тичността и ключът към съществуването. В 
началото на всяка глава от това пътуване 
към свободата ще бъдем придружени от 
енигмата на „Седемте ключа“, вдъхновява-
ща история в стила на „Арабските нощи“.

Достъпният език и добронамереността на 
авторите прозират от всеки ред. Вмъкване-
то в повествованието на една приказка, из-
пълнена със загадки и потайности, придава 
допълнителен чар на и без това приятното 
преживяване. 

Може да закупите книгата от 
сайта на „Тогедър Академи“ или 

от консултант на „Тогедър“. 
Приятно четене на всички дейст-

ващи хора!


